

电竞云南怎么玩

②

省体育局日前印发了《云南省“十四五”电子竞技产业发展规划》，提出打造两条电竞产业发展带。其中，以大理、丽江为重点，加快电竞赛事与旅游结合，创新发展电竞文创、电竞旅游等业态，将滇西打造成为电竞体育旅游发展带。规划还提出，推动“电竞+旅游”融合发展。支持特色旅游城市筹办高水平电竞赛事，以“观赛+体验+旅游”的形式，扩大电竞体育旅游消费群体。



大理技师学院开设电竞、游戏解说等课程



大理电竞俱乐部设计出不少电竞周边产品



丽江一电竞馆里，两支战队正激烈对战。

大理

今年将推出电竞旅游团

自2003年开始，大理电竞逐渐发展起来，涌现出章志荣、赵晋熊、赖东良等优秀电竞选手。2016年以来，大理电竞氛围日渐浓厚，各类电竞赛事日益增多，且战果丰硕。记者从大理电竞俱乐部了解到，该俱乐部计划今年年中推出规模30人至50人的电竞旅游团，打造电竞主题之旅。

希望被更多人理解

大理电竞俱乐部目前有会员1万人左右，每年会不定期承办官方和商业赛事。今年2月中旬，大理电竞俱乐部王者荣耀分部DL战队晋级全国十强战队，该战队运营策划清清告诉记者：“管理运营一支战队，需要付出很多辛苦，这不仅是玩好游戏那么简单，而是需要责任和坚持。”

1999年，章志荣第一次在网络上看到韩国电子竞技比赛，从此下定决心要做一名职业选手。通过努力，他获得2004年云南省运动会星际争霸总决赛冠军、2008年IEST星际争霸云南赛区冠军等荣誉，2005年以中国国家队队员身份参加中韩电子竞技大赛。

“电竞选手的黄金年龄在18岁至25岁，只有在此期间取得很好的成绩，才可能被认可。退役后，可转行做电竞解说或电竞运营。”章志荣说，“由于以前大家对电竞有偏见，自己走职业选手路线之初压力很大，每天要练习十多个小时，不时参加大小比赛来提高水平。希望更多人了解、理解并支持电竞发展，让更多的电竞爱好者可以朝着自己的梦想努力。”

“90后”阿伦2020年年底开始接触电竞，利用自己下班后的空闲时间练习或打比赛（以线上赛为主），夺过省级冠军，目前排名英雄联盟西南赛区第二。阿伦说：“电竞不仅是游戏和娱乐，更是生活中的一部分。通过它，自己结交了很多朋友，生活也更丰富了。”

指导大学生电竞社团

从2020年1月开始，大理电竞俱乐部便关注了大理技师学院电竞社团，义务提供协助和工作指导。一个月开展两次课程，课程内容主要包括电子竞技技能提升、游戏解说、游戏道具制作、短视频制作、数码设备物理知

识等。游戏解说课程、技术类课程以及动漫道具、服装制作课程最受学生欢迎。两年间，大理电竞俱乐部从学生中挑选了50余人参加电竞比赛，拿过王者荣耀全国赛云南省分赛的冠军。

大理技师学院电竞指导老师张科告诉记者：“自大理技师学院电竞社团2020年成立以来，大理电竞俱乐部派出专业成员，手把手给学生传授主持、裁判、设备调试等相关经验与技术，把电竞从游戏娱乐提升到了竞技运动的高度。不少学生深刻意识到，要发展好兴趣爱好就必须完善自我管理，必须合理、高效地规划课余时间，认真对待，而不是沉迷其中。”

电竞衍生出文创产品

目前，大理电竞俱乐部设计出不少电竞周边产品，有遮阳伞、保温杯、体重秤、口罩、抱枕、紫砂壶等日用品。他们还将结合非物质文化遗产扎染，加入游戏里的角色、新潮的logo（徽标或者商标），打造独一无二的电竞周边产品。

大理电竞俱乐部经理王曾华告诉记者：“随着电竞影响力的不断提升，电竞与其他产业的创新融合越来越广泛，呈现出众多的‘电竞+’新业态和新场景。我们作为大理本土的电竞力量，在扎根行业的同时推动大理民族文化与非遗文化的交流与传承，才能使两者共生共赢，不断焕发出新的生机。”

此外，大理电竞俱乐部计划今年年中推出规模30人至50人的电竞旅游团。旅游团将组织一些战队和玩家到大理旅行，为他们准备游戏服装，满足个性需求；到电竞馆与优秀玩家进行互动，现场组队PK赢得奖励；晚上参与电竞主题聚会，入住电竞酒店……通过串联系列活动，打造电竞主题之旅。

“我们很看好通过电竞带动文创、旅游等行业发展，让整个产业链得到完善。”大理电竞俱乐部会员杨海诺说。

丽江

期待纳西文化融入电竞游戏

在丽江，有一群人为了电竞梦想而努力着。熊先生就是其中一员。

2020年12月，熊先生怀揣自己的电竞梦，开了丽江第一家拥有专业级电竞比赛区的电竞馆。电竞馆拥有国际赛事级的专业设备，成为了电竞爱好者的打卡新地标。

受父亲影响爱上电竞

“目前，丽江没有电竞协会，也没有俱乐部。比赛的话，我们电竞馆会在每年寒暑假举办CS:GO（一款射击游戏）等电竞赛事。虽然赛事规模不大、奖金奖品不丰厚，但还是吸引了许多电竞爱好者参加。今年寒假，就有近15支队伍、100人参赛。”熊先生说，“虽然没有专业的组织，但我认为丽江的电竞氛围很好，选手专业性高、实力较强。”

丽江本地没有俱乐部，一些电竞爱好者自发组建了战队，“瓦解战队”就是其中一支。战队共有9名队员，平均年龄20岁，大部分是在校学生。战队于2020年成立后，获得过多项荣誉。“我们这群人如同人的五官一样，共同协作、缺一不可。”队长李高俊说。

“我父亲以前玩CS（反恐精英），受他影响，我从高二开始玩CS:GO。到今年5月，我就是一名5年‘老兵’了。”队员李雨宇说，“‘瓦解战队’没有参加过大赛，但在丽江本土的比赛中拿过多次冠军。2019年参加全国城市挑战赛时，取得昆明站第四名的好成绩。”李雨宇23岁，对于未来，他打算将电竞当作一种爱好，积极参加本土举办的一些赛事。

同样受父亲影响爱上CS:GO的还有杨泰和。他说：“我上小学时，就跟着父亲玩过CS。我觉得电竞不像许多家长想的那样，它

只不过是年轻人消遣的一种方式而已。”

期待加入纳西文化元素

丽江作为一个著名的旅游城市，拥有灿烂的纳西文化。电竞项目落地丽江后，该如何与文旅相结合呢？对此，记者采访了丽江文化旅游学院旅游管理学院副院长李严。

在“电竞+旅游”方面，他表示，电竞游戏在我国有广泛的用户基础。《云南省“十四五”电子竞技产业发展规划》提出，以大理、丽江为重点，将滇西打造为电竞体育旅游发展带。丽江应该以此为契机，以优异旅游资源和知名旅游品牌为依托，加快电竞赛事和旅游活动相结合。应建设一些适合的电竞场馆，举办高水平电竞赛事，组织电竞比赛的节事旅游。也可以举办动漫展、电竞展，吸引爱好者参加。

在“电竞+文化”方面，他认为，拥有众多玩家的电竞游戏是极佳的宣传途径。丽江有着灿烂的纳西文化，应该利用这个宣传途径，扩大丽江纳西文化的影响力。一方面，可以在现有游戏中加入纳西文化，甚至推出以纳西文化为主的游戏，比如将丽江古城、玉龙雪山等作为游戏场景、游戏地图，联系知名游戏公司，推出纳西文化的英雄，如将纳西族英雄三朵神加入英雄联盟等；另一方面，将电竞游戏中的二次元文化与纳西文化相结合，将东巴画中的形象引入电竞游戏，扩大纳西文化的影响力。

他山之石

上海

“电竞之都”上海拥有最完备的城市未来电竞规划愿景，拥有千万级的电竞粉丝基础，电竞产业收入年均破百亿元。伴随着电竞产业的蓬勃发展，越来越多具有国际影响力的顶级赛事将在上海举办。电竞大赛的热闹与疯狂，形成了独特的文化力量，也带来潜在的巨大旅游人群，促成了电竞文化旅游作为新的行业分支登上舞台。

西安

西安是第一批宣布电竞俱乐部落户的城市之一。曲江政府投入巨资引进WE电子竞技俱乐部，西安曲江电竞中心也正式投入使用。这是曲江电竞产业园发展的第一步，未来这里将成为竞技体育赛事、大型展览、文化娱乐等多元融合的“电竞+泛娱乐”新业态，与科技、生态、旅游等领域深度融合，让电竞成为西安的一张新名片。